

Порядок использования беспилотных летательных аппаратов в воздушном пространстве над территорией Российской Федерации и ответственности за нарушение установленных правил.

Беспилотные летательные аппараты (далее - БПЛА) в последнее время используются все чаще для разного вида работ, например, для фото- и видеосъемки местности, доставки предметов и товаров, в спасательных операциях и т.п.; а количество квадрокоптеров и иных БПЛА постепенно растет. При этом стоит помнить, что квадрокоптер не просто полезная «игрушка», но прежде всего воздушное судно, на использование которого распространяются соответствующие авиационные правила.

БПЛА должен быть поставлен на государственный учёт, если только исключение для конкретного типа БПЛА не установлено законом.

Для полётов БПЛА установлен разрешительный порядок. Необходимо подать сообщение о плане полёта в центры Единой системы организации воздушного движения РФ (ЕС ОрВД).

Полёты БПЛА над населёнными пунктами (за исключением полётов БПЛА с максимальной взлётной массой менее 0,25 кг) выполняются при наличии разрешения соответствующего органа местного самоуправления.

Использование БПЛА возможно только при наличии внешнего пилота, который контролирует полёт и работу БПЛА. Для БПЛА с массой более 30 кг требуется свидетельство внешнего пилота, а также наличие подготовки и опыта для управления БПЛА соответствующего типа.

Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 19.10.2022 № 757 «О мерах, осуществляемых в субъектах Российской Федерации в связи с Указом Президента Российской Федерации от 19.10.2022 № 756» в большинстве регионов Российской Федерации приняты решения о запрете запуска беспилотных воздушных судов.

За нарушение правил использования воздушного пространства предусмотрена ответственность по ст. 11.4 КоАП РФ в виде штрафа в размере от 20 до 50 тысяч рублей для граждан и от 250 до 350 тысяч рублей - для юридических лиц.

В случаях, когда запуск квадрокоптера осуществлен без разрешения (либо допущено иное нарушение правил использования воздушного пространства) и это повлекло по неосторожности тяжкий вред здоровью или смерть человека, предусмотрено наказание до пяти лет лишения свободы, а если пострадали два и более лица — до семи лет лишения свободы (статья 271.1 УК РФ).

**При обнаружении летящего БПЛА
необходимо позвонить по телефону 112**